

ГДЕ И КАК ПОЛУЧИТЬ СВЕДЕНИЯ О ДЕТЯХ-СИРОТАХ

Можно ли с заключением о возможности быть усыновителем или опекуном обратиться напрямую в детское учреждение?

Для личного знакомства с ребенком кандидату необходимо получить **направление на его посещение** (Приложение № 7 к Порядку формирования, ведения и использования государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей, утв. Приказом Минпросвещения РФ от 03.07.2024 № 461), которое выдает либо орган опеки и попечительства по месту нахождения детского учреждения, либо оператор регионального банка данных.

Обращение в детское учреждение без этих документов встречает обоснованные возражения администрации. Более того, даже если администрация учреждения и готова показать вам ребенка неофициально, я не советую злоупотреблять этой возможностью и откладывать посещение органов опеки или оператора банка данных:

Во-первых, только органы опеки или оператор банка данных могут дать вам исчерпывающую и точную информацию о статусе ребенка на семейное устройство.

Во-вторых, лишь получение направления на его посещение, закрепляет ваш **приоритет** на ребенка и исключает появление других кандидатов на знакомство.

В-третьих, именно органы опеки (а не администрация учреждения) уполномочены принимать решение о передаче ребенка под опеку или участвовать в суде по усыновлению ребенка.

Поэтому необходимо **сначала получить официальное направление на посещение от органов опеки или от оператора банка данных** (который в обязательном порядке поставит органы опеки в известность о выданном направлении), а уж затем «штурмовать» воспитательное учреждение.

Некоторые детские учреждения с разрешения органов опеки создают собственные сайты и открывают странички в соцсетях, где помещают сведения о детях. Однако если вас заинтересовал ребенок с одного из этих ресурсов, все равно следует сначала обратиться за направлением на посещение к специалисту органа опеки по месту нахождения детского учреждения, контакты которого всегда есть на подобных сайтах.